

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 1.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14-40 K, félévre 7-20 K, negyedévre 3-60 K, 1 óra 1-20 K. Egy szám 4.
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 637

A kolozsvári honvédek vitézsége

Nagy örömet hirdetünk Kolozsvár polgárainak. A mi fiaink, a vitéz 21-ik honvédgyalagezred, a marosvásárhelyi 22-ik honvédgyalagezreddel örök dicsőséget szereztek a zászlónak, amelyre felesküdték.

A lembergi ütközetben e két ezred népfölkelő kiegészítő ezredeikkel tulnyomó ellenség ellen kemény küzdelem után fényes diadalt aratott.

Hármezer orosz katonát hadifogságba vetettek, harminc ágyut és 20 gépfegyvert zsákmányoltak.

Vitéz honvédeink fényes diadalának hírére hivatalosan is táviratilag közölték az itteni parancsnoksággal, mely napiparancsban adta tudtára az ezred Kolozsvárt tartózkodó katonáinak a dicsőséges fegyvertényt

Honvédek, Kolozsvár fiai, nem csalódtunk Bennetek!

Az oroszok betörése.

(A miniszterelnöki sajtóoszt. távirata.)

Budapest, szeptember 25.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Illerékes helyen felhatalmaztak annak közlésére, hogy az uzsoki szorosnál tegnap pár ezer főből álló orosz sereg betört, amelyet Malomréten, Fenyvesvölgy és Csontos községek közt seregeink visszavertek.

Mármaros vármegyében Toronyánál szintén folyik seregünk és az oroszok között a harc. Munkácsról és Husztról nagyobb csapatok vannak utban a mieink támogatására.

Mindezek a határszéli csatározások kisebb jelentőségűek és mivel a határnál és az ország belsejében elegendő csapatokkal rendelkezünk, aggodalomra nem adnak okot.

Az oroszok Csernovicban

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Hadvezetésünk Csernovicot nyílt városnak deklarálta és csapatainkat onnét kivonta. Erre az oroszok bevonultak a védtelen városba. Hat polgárt tuszokul Oroszországba vittek, a polgármestert elcsapták.

Ujabb betörések

(A miniszterelnöki sajtóoszt. távirata.)
Budapest, szept. 27.

A Budapesti Tudósító illetékes helyről azt az értesítést nyerte, hogy az oroszok ma is több helyen lépték át a határt Ungmegyében. Az ottlevő csapatok a betörő ellenséget feltartóztatták, a csatározások még folynak; az ország közel fekvő részeiből nagyobb csapatok mentek csapatjaink segítségére.

Montenegró ágyuját elvettük

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) Az Est tudósítója jelenti: Csapataink a montenegrói sereg legnagyobb ágyuját: a Lonotomot, a jvardari ütközetben elvették.

Felrobbant francia hajó az Adrián

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) »Radetzky« nevű cirkálónk az Adrián a »Grey« nevű francia cirkáló hajó kazánját egy ágyulövessel felrobbantotta.

A német-francia harctérről

(A miniszterelnöki sajtóoszt. távirata.)

Budapest, szept. 27.

Berlin, szeptember 27. A nagyvezérkar közli: A nagy főhadiszállás jelenti szeptember 26-án este 8 órakor:

Az ellenség vasutainak kihasználásával a német hadsereg legszélső jobb oldala ellen messzekanyarodó oldaltámadást intézett. Eközben a Bapaume felé előnyomult francia hadosztályt gyengébb német erőkkel visszavetettük. Az előtörést egyébként is megakasztottuk.

A csatavonal közepén támadásunk egyes helyeken előrejutott. A Verduntól délre megtámadott zárerődök beszüntették a tüzelést. Tüzérségünk immár azon erőkkel áll harcban, amelyeket az ellenség a Maas nyugati pontján vonultatott fel. A többi harcszintereken a helyzet változatlan.

Verdun záróerődje elesett

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Verdunnél a záróerőd is elesett. Ezzel a bajor trónörökös serege a francia hadvonal háfába nyomult.

Leparoches bombázása

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) A »Neue Freie Presse« jelenti: A németek Somme és Oise között nagy sikereket értek el. Elfoglalták a hattonchatteli magaslatokat és bombázzák Leparoches erődöt.

Francia hadikölcsön

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) Az »Esti Ujság« jelenti: Franciaország Angliától két millió font sterling kölcsönt vett föl.

Az egyiptomi kormányzat

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) A Reichspost értesülése szerint Anglia bejelentette a hatalmaknak, hogy Egyiptomban a khedive kormányzását a háború tartamára felfüggesztette.

Az angol flotta utja

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) »Neues Wiener Tagblatt« értesülése szerint a nagy angol flotta befutott a Kattegat szorosba.

Witte nem vállal miniszterséget

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Witte gróf volt orosz miniszterelnök, aki a minap úgy nyilatkozott, hogy az

orosz sereg vereséget fog ebben a hadjáratban szenvedni, most kijelentette, hogy nem lép be az orosz kabinetbe.

Elsülyedt orosz és angol hajók

Budapest, szept. 27.

(Saját tud.) A M. T. I. értesül: A Balti tengeren egy orosz cirkáló aknára futott és felrobbant.

Öt angol kereskedelmi hajó szintén aknára futva, elmerült.

Rablógyilkosság a Ferencz József-uton.**Kirabolta egy kereskedőt a boltjában.**

(Saját tud.) Vakmerő módon és bestiális kegyetlenséggel végrehajtott bűntényt fedeztek fel tegnap Kolozsvárt. A város egyik legforgalmasabb utvonala, a Ferencz József-uton félholtra verve és kirabolva találták meg Léber Hermann rőföskereskedőt az üzletében. A nyomozó hatóságok nagy apparátussal fogták hozzá a bűntény részleteinek felderítéséhez. Megindult a hajsza az ismeretlen gyilkos kézrekerítésére, de ezidőszent a gyilkosság részletei még hiányosak és a tettes kilétének megállapításához minden nyom hiányzik.

A gyanus elmaradás.

A város legforgalmasabb pontján, a Ferencz József-ut 10. számú házban van Léber Hermann kereskedőnek a rőfös üzlete. Nem nagy igényeket kielégíteni akaró boltja ez a városnak, de egyszerű kis üzlet, mely szolid alapokra fektetve, teljes virágzásnak örvend. A boltban állandóan Léber Hermann, az immár 61 éves kereskedő szokott tartózkodni. A kereskedő hajlott kora dacára is tegnap délig minden nap jóformán egyedül szolgálta ki vevőit és a családja tagjainak segédkezését napközben vajmi ritkán vette igénybe.

Igy történt aztán tegnap is, hogy Léber Hermann családja a déli órákban már régen együtt volt a Rudolf-uti lakásukban s a családfőt várták, hogy ebédre hazaérkezzenek. A kereskedő nem jött meg a rendes időben. Vagy egy félóráig még vártak rá, de miután addig sem jött, a család nélküle fogyasztotta el az ebédjét. Kezdetben azt hitték, hogy az öreg kereskedőnek sok dolga akadt az üzletben és azért késik. De mikor már délután 2 óra is elmúlt és Léber Hermann még mindig nem volt sehol, felesége gyanakodni kezdett. Léber Hermannnak gyanussá vált férje szokatlan elmaradása s végre is hazuról elsielt az üzletbe, hogy megnézzé mi történt.

Felfedezik a gyilkosságot.

Fél három lehetett délután, mikor Léber Hermanné a Ferencz József-uti üzletükhöz ért. A bolt utcára nyíló üvegajtáját az asszony zárva találta. Benézett tehát az ajtón, de a félhomályos üzletben semmit és senkit felfedezni nem tudott. Léberné egyre növekvő aggodalommal, izgatottan rohant be a házba, ahol segítséget kért a boltajtó felnyitására. A házbeliiek közül többen siettek az asszony segítségére. Pár perc múltán az üzlet bezárt ajtaját álkulccsal felnyitották.

Elsőnek a nyitott ajtón át Léber Hermanné lépett be a boltba, de csak egyetlen lépést tudott tenni. Borzalmas látványra lábai gyökeret vertek az ajtó előtt. Férjét, Léber Herman kereskedőt a pult mögött, a földön összeesve, nagy vértócsában pillantotta meg. A következő percben rémes sikoltás hallatszott ki az üzletből az utcára. Léberné kezeit tördelve sikoltozott:

— Segítség!... Segítség!... Megölték az uramat!

A velőtrázó, rémes sikoltásokra hatalmas tömeg futott össze a Ferencz József-uton. Sokan a tömegből befutottak az üzletbe. Az emberek csakhamar észrevették, hogy Léber Hermann még él, hogy a fejét ért borzalmas csapásoktól eszméletét veszítette el. Felemelték tehát a kereskedőt a földről és a pultra helyezték. Csak ezután jutott eszükbe a mentőket s a rendőrséget telefonon értesíteni.

Az első helyszíni szemle.

A rablógyilkosság színhelyén elsőnek a mentők jelentek meg. A bűntény áldozatát megvizsgálták és megállapították, hogy a fején szenvedett ütésektől több életveszélyes sérülést s hogy a vérvesztés is nagy. A mentők Léber Hermannat gyorsan első segélyben részesítették. Még kötözték a mentők az áldozat sebeit, mikor a rendőrség részéről Csuzner Jenő fogalmazó több detektívvel az üzletben megjelent. A rendőrfogalmazó azonnal helyszíni szemlét tartott.

Egyetlen bűnjel sem találtak. De megállapították, hogy a merénylő megpróbálkozott a Wertheim szekrény felnyitásával, ami azonban nem sikerült neki. Azt is konstataálták, hogy a bűntény elkövetése után a tettes az utcai ajtónál távozott, amit maga után bezárt s a kulcsot is elvitte.

Ezalatt a mentők Léber Hermannat beszállították a sebészeti klinikára. Az elszállítás után a rendőrfogalmazó Léber Hermannét és az üzletben volt embereket kihallgatta. A bűntény részleteire vonatkozólag persze senki nem tudott felvilágosítást adni. Léberné is csupán annyit bírt mondani, hogy a környéken köztudomású volt, hogy a férje állandóan néhány ezer koronát hordott magánál. A kereskedő pénztárcáját nem találták sehol s így kétségtelemmé vált, hogy rablógyilkosság történt.

A vizsgálóbíró s az ügyész a gyilkosság színhelyén.

Az első helyszíni szemle után az üzletet lezárták. Csuzner Jenő rendőrfogalmazó a főkapitányságra visszatérve a rablógyilkosságról hivatalos jelentést tett a kir. ügyészségnek. A jelentésre délután 6 órakor újból szemlét tartottak a gyilkosság színhelyén. Ezuttal az ügyészség részéről Jenei Aladár kir. ügyész, továbbá Gócs Jenő vizsgálóbíró és dr. Kenyeres Balázs egyetemi tanár, törv. orvos jelentek meg a helyszínen. Kenyeres professzor fényképfelvételeket készített a színhelyről, Jenei ügyész és Gócs vizsgálóbíró pedig beható vizsgálat alá vettek mindent. A második szemle sem vezetett pozitív eredményre. Még csak azt sem sikerült egész határozottsággal megállapítani, hogy a rablógyilkos mivel, minő eszközzel mérte súlyos csapásait a kereskedő fejére. A Wertheim szekrényt Je-

nei Aladár kir. ügyész nyitotta fel az üzletben lévő kulcsokkal. Megállapította, hogy a kasszában nagy mennyiségű arany, ezüst és kevés papírpénz van. Ezzel a második szemle befejezést is nyert.

A kereskedő állapota.

Léber Hermannat a sebészeti klinikán beszállítása után kórággyra fektették. Sebeit azonban az orvosok nem vizsgálhatták meg azonnal, mert az amagy is nagy vérvesztés folytán a kötések felnyitása veszélyesre változott volna. Egyelőre tehát az orvosok munkája abban merült ki, hogy a gyilkosság áldozatát eszméletre térítsék. — Léber Hermann a késő éjjeli órákban vissza is nyerte eszméletét, de kihallgatni még nem lehetett. Az orvosok erősen biznak abban, hogy a kereskedő súlyos sebeiből, lassan bár, de fel fog épülni.

HIREK**Szabó Péter**

Egyszerű, minden hivalkodás nélkül való név. De jó magyar csengése van.

Aki még élt, viselte: egyszerű, szerény, minden világi hiaság nélküli tanárember volt, — de jó magyar lelkű ember. Fia szabó Samunak, a néhai kolozsvári tanárnak, aki még csak nem régen is mint öreg-öreg nyugdíjas professzor olyan kiapadhatlan lelkesedéssel, olyan szinmagyar szivóssággal munkált a közélet mezején. Sok érdemet szerzett ezeken a téreken Szabó Samu. De a közügyek körüli munkájának nagy érdemeit elhomályosította azzal, hogy fölnevelt anyja nélkül egy sereg gyermeket, akik a keze alatt a legbájosabb babákból a legderekből mintadiákok és a leghetségesebb ifjakból a leghasznosabb állampolgárokká fejlődtek.

Szabó Péter volt köztük a legidősebb. Irigyelte apjától minden szülő. A mi dicsőség és megtisztelés egy tanulót érhet, arra Szabó Péter valamenynyire érdemessé tette magát. Aztán tanár lett. A fővárosi gyakorló-gimnázium tanára. Nálánál jobban tanítványai nem rajongtak tanárükért, — még talán Szabó Samuért sem.

Tanárkodását komoly élethivatásnak tekintette. Szaktudományáért nem csak a forma kedvéért lelkesedett, hanem valósággal rajongott érte. Rajongott a matematikáért és a matematikusokért. Tudósok közt tudósul tisztelték.

Ekívül csupán még egy szenvedélye volt: a zene. Kiváló tehetsége, nemes muzsikális izlése bejuttatta a főváros legjelesebb kvartettjébe.

Igaz veretű nagy tanelntumától igen-igen sokat vártunk. Nagy várakozásunkat azonban ketté törte a halál, mely dr. Szabó Péter tanárt elragadta közülünk. Most, mikor oly sűrűn nyílik alkalom nagy remények mulásán gyászt ölteni magunkra, ejtsünk egy könnyet Szabó Péterért, kinek negyvenhét éves korban való elmulása mély-séges vesztesége mi szegény hazánknak.

(Ny. G.)

— **Adományok.** A Tanítók Házában lévő cs. és kir. tartalékkórházhoz újabban a következő adományok érkeztek: Berger Morné 100 adag csirke becsinát; dr. Gergely Albert 12 drb törököt és 6 drb poharat; Betegh Ernőné 1 köpenyt, 3 drb nadrágot és 1 zubbonyt; Müller Evaldné és özv. Patz Istvánné 10 drb inget és 100 drb »Tolnai Világlat«-ot; Boskovics Dezsőné 25 drb vajjas kenyeret; Wertheimer Miksáné 50 drb vajaskenyeret; Werthei-

mer Samuné 50 drb vajaskenyeret; N. N. 15 drb mankót; Ocsányiné 145 drb képesfüzetet; N. N. 2 drb lepedőt; Bocsánszki 150 drb olvasni való füzetet; Dobránszki Károlyka 1 párnát 2 huzattal; özv. Balogh Dezsőné 10 drb inget, 6 drb törölköző kendőt; Szántár nővérek 5 drb párnahuzatot, 1 inget és 2 drb alsónadrágot; Bordó Géza 4 inget, 4 alsónadrágot; dr. Kovács Dezsőné 7 üveg bort és 300 drb cigaretta; Varga Sándorné 4 fásli, három inget, hat alsónadrágot, egy párnát, két párnahuzatot és egy lepedőt; Mihály Károlyné 1 üveg málnaszörpöt és 58 darab Tolnai világlapot; Wertheimer Irma, Böske és Olga 12 darab karzalagot; Klein Adolf 5 párnahuzatot, 1 inget és 2 alsónadrágot; Bernát papírüzlet 30 iv itatóparost, 30 darab radír gumit, 1 doboz tollat, 12 darab tollszárat, 200 darab képeslapot, 200 iv papírt, 30 darab írót, 18 csomag levélpapírt és 1 liter tintát; Béltéki-cég, Segesvári-cég, Horváth Elek-cég, Dubinievicdrogeria, Kolozsvári Tisztviselők Szövetkezete, Szele Márton, Littke Lőrinc drogeria, Colombó kávébehozatali társaság, Biazini Sándor Furmann Károly, Angyal drogeria, Dalmann Gyula, Harmath Tivadar, Bréver János, Flóra Gyula, Koronkai és társa, Gergely Ferenc utóda, Veres Gyula különféle teákat adományoztak. Flora Gyula 100 darab citromot. A nemes adakozóknak köszönetet mond a cs. és kir. tartalékkórház parancsnoka: Felkete főtörzsorvos.

— **A választók névjegyzéke.** Dr. Halter Gusztáv polgármester tegnap hirdetményt adott ki az országyűlési képviselőválasztók 1915. évi ideiglenes névjegyzékének közszemlére való tétele tárgyában. A kiadott hirdetmény közhírré teszi, hogy a központi választmány a választók 1915. évi ideiglenes névjegyzékét a város mindkét választókerülete számára szavazóköriként betűrendben összeállította és ezek a jegyzetek a kihagyottak névjegyzékével együtt a városi előljárásnál (a főjegyzői irodában) folyó évi október hó 10-étől kezdve, folyó évi november 10-éig gezárolag közszemlére lesznek kitéve s azokat a városi tiszttség egy tagjának jelenlétében a fennebbi napokon reggel 8—12-ig mindenki megtekintheti és köznapokon délután 2—6-ig lemásolhatja. Az ideiglenes névjegyzék ellen az 1913. XIV. t. c. 59. §-a értelmében saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat, ezen kívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékben fel van véve, jogában áll abban a választókerületben, amelynek választójaként felvételét, a névjegyzékbe történt minden felvétel vagy kihagyás miatt felszólalni. A felszólalások folyó évi október hó 10-étől kezdve folyó évi október 25-éig bezárólag írásban nyújthatók be. A felszólalást a központi választmányhoz kell intézni s a polgármesteri hivatalba kell benyújtani. A felszólalások benyújtásuktól kezdve folyó évi november hó 10-éig bezárólag, az ideiglenes névjegyzékkel együtt, közszemlére lesznek kitéve s azokat mindenki megtekintheti s köznapokon délután 2 órától 6 óráig lemásolhatja. A felszólalásokra mindazok, a kiket az 1913. évi XIV. t. c. 59. §-a szerint a felszólalás joga megillet, folyó évi október hó 10-étől folyó évi november 10-éig bezárólag észrevételeket nyújthat be. Az észrevételt, minden felszólalásra külön, ugyancsak a központi választmányhoz kell intézni s a polgármesteri hivatalba kell benyújtani.

— **Kik adakoztak a segítő bizottságnál? A háboru tartama alatt működő segítő bizottsághoz a következő adományok érkeztek:**

Deák Zsigmondné 91. sz. gyűjtőívén adakoztak 3 havi kötelezettséggel (egyelőre): Deák Zsigmond 10 koronát, Farkas Vilmos 3, Stief Ottó 2, Szentmiklóssy A. 3, Zsoldos József 2, Bauch Ernő 3, Bornyász József 2, Tamás Sándor egyelőre három óra 3, Kerner Miklós egyelőre 3 óra havi 3, Szentiványi Aranka havi 2 koronát. Egyszermindenkorra: Nagy Elek 5 koronát, özv. Páskuj Simonné 2, Szakács Kálmán 10, Dudás Sándor 2 koronát. Együtt 91 korona. (Folytatjuk.)

Ugy a fáradságtalanul gyűjtő hölgyeknek, mint a nemes szívű adakozóknak ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja a segélyezési bizottság.

— **Tanévnyitító istentisztelet a reformátusoknál.** Tegnap délelőtt 10 órakor a Farkas-utcai ref. templomban a különböző tanintézetek megnyitása alkalmából ünnepélyes istentisztelet volt. Egyházi beszédet Péter Károly egyházkerületi titkár tartott.

— **A jótékonyág listája.** A Tanítók Házában ápolts sebesültek részére adakoztak:

Csókán Mihályné 2 ing, 2 párnahaj; özv. Gárdi Lajosné 1 ing, 1 lábravaló; Gibicz Albertné 1 ing, 2 lábravaló; Mikola Károlyné 2 lábravaló, 1 lepedő; Orbán Károlyné 1 párna, 1 lábravaló; Bákosi Albertné 1 párna, 1 párnahaj; Üttő Sándorné 1 párnahaj, 1 ing; Kendefi A. 1 lepedő, 1 lábravaló; Vetési Albertné 1 lábravaló, 8 ing; Birkfalvi Józsefné 1 lepedő, 1 lábravaló; Győri Bertalanné 2 ing, 3 zsebkendő; Landáni J. 1 lepedő, 2 lábravaló; Verger István 4 törölköző, 3 lábravaló; özv. Rácz Sámsonné 2 törölköző, 1 lábravaló, 1 ing; özv. Peikerné 6 zsebkendő, 1 ing, 1 lábravaló; N. N. 1 párnahaj, 3 törölköző; N. N. 4 törölköző, 2 párnahaj, 4 pár kapca; N. N. 1 törölköző, 1 lábravaló; N. N. 3 lábravaló, 3 ing, 1 törölköző. (Folytatjuk.)

A nemes szívű adakozóknak köszönetet mond a cs. és kir. tartalékkórház parancsnoksága.

— **Az ipari beszerzési források cím-tára.** A hazai ipari beszerzési források cím-tárának IV. kiadása a m. kir. kereskedelmi muzeum szerkesztésében megjelent. A mű 4700 iparteleg gyártmányairól nyújt részletes adatokat, ezenkívül a termény és állatkevelési cégek, valamint a fontosabb ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági intézmények jegyzékét is tartalmazza. Gazdag tartalmánál, megbízhatóságánál fogva nélkülözhetlen segédkönyv hatóságok, hivatalok, iparosok, kereskedők és magánosok részére. A cím-tár kizárólag a kereskedelmi muzeumnál Budapest, Akadémia-utca szerzhető meg 2 korona előzetes beküldése mellett. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara melegen ajánlja minden érdeklődő figyelmébe.

— **Szabadalmi ügyekben** az ugynevezett szabadalmi irodák és hasonló vállalatok működése a közönség köréből igen sok panaszra adott okot és ez indította a magyar királyi kereskedelemügyi miniszteriumot 46475—IV/1914. sz. rendeletének kibocsátására, amelyben a m. kir. szabadalmi hivatalt utasította a magyar hites szabadalmi ügyvivők jegyzékének az összes ipari és kereskedelmi testületekkel való közlésére. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamarában a hivatalos órák alatt (9—1) ezen jegyzék

— amelyben a későbbi változások is nyilvántartva lesznek — a közönség által betekinthező. Szabadalmi ügyekben ügyvédekön kívül csak a jegyzékben felsorolt hiteles szabadalmi ügyvivők képviselhetik a feleket, utóbbiak működésük megkezdése előtt vizsgát és esküt tesznek és fegyelmi hatóságok alá tartoznak.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik, Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 13.

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfőn: Talpra magyar! (Ujdonság 3-adszor. Bérleten kívül, esti előadás félhelyárakkal. Magyar darabok sorozatos előadása. XXXVII.)
Kedden: Dotovai nábob lánya. (Uj szereposztással. Bérlet 15. szám. C. Magyar darabok sorozatos előadása. XXXVIII.)
Szerdán: Aranyember. (Bérleten kívül, esti előadás félhelyárakkal. Magyar darabok sorozatos előadása. XXXIX.)
Csütörtökön: A vörös ördögök. (Ujdonság először. Előadás kezdete 7 órakor. Bérlet 16. szám. D. Magyar darabok sorozatos előadása. XL.)
Pénteken: A vörös ördögök. (Ujdonság. 2-odszer. Bérlet 17. szám. A. Magyar darabok sorozatos előadása. XLI.)
Szombaton: A vörös ördögök. (Ujdonság 3-adszor, Bérlet 18. szám. B. Magyar darabok sorozatos előadása. XLII.)
Vasárnap d. u.: Tatarjárás. (Uj betanulással. Félhelyárakkal. Magyar darabok sorozatos előadása. XLIII.)
este 7 órakor: A vörös ördögök. (4-ed-szer. Bérlet 19. szám. C. Magyar darabok sorozatos előadása. XLIV.)

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

NYILTÉR

A Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár R.-t.

igazgatósága tudatja a T. közönséggel, hogy a moratorium tartama alatt elfogad betéteket takarékbetéti könyvecskére vagy folyószámlára a legmértányosabb kamatozás mellett. E betétek tekintet nélkül a moratorium határozatára, bármikor felmondás nélkül azonnal ki lesznek fizetve s így a betevők ily követelésök felett bármikor szabadon rendelkezhetnek.

Pénztári órák délelőtt 9—12-ig.

NÉVJEGYEK

csinos és izléses kiállításban készülnek az Egyesült Könyvnyomda R. Társ.-nál Ferenc József-ut 85. szám.

„Crisantol“ a legbiztosabb szer Rovarpor, Camphor, Naphtalin, Molyszesz legolcsóbban molykárók ellen. beszerezhető
LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

Erdélyi Bank

és Takarékpénztár Részvénytársaság
Kolozsvár.

Intézetünk igazgatósága módot óhajtván nyújtani ügyfeleinek és a nagyközönségnek, hogy készpénztőkéit a háboru tartama alatt is teljes biztonság mellett elhelyezhesse, *anélkül, hogy betétei felett való rendelkezéseiben a moratorium határozmányai által korlátozva lenne*, elhatározta, hogy

új betéteket takarékpénztári könyvecskék ellen, valamint folyószámlára a legmértányosabb kamatozás mellett elfogad és e tőkék folyósításánál a moratorium korlátozó intézkedéseinek alkalmazásától eltekint. A betevők tehát ily követelések felett bármikor szabadon rendelkezhetnek és az általuk az új betétekből igényelt összegeket *felmondás nélkül azonnal fizetjük ki.*

Erdélyi Bank és Takarékpénztár
Részvénytársaság.

Pénztári órák d. e. 9-12 óráig.

Hadi pamutok

szürke színben, nagyban és kicsinyben kapható

SIPOS JENŐ

üzletében, Mátyás király-tér 17. sz.
Telefonszám 720.

Szétküldés vidékre is
utánvét mellett.

Kiadó üzlethelyiségek!



A Mátyás király-térről az Egyetem utcába nyíló passzageban kisebb üzlethelyiségek előnyös feltételek mellett béreandók.

Értekezhetni

Dr. Sebestyén József és dr. Fischer
Tivadar ügyvédek irodájában. ☐

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órákor	fél 3 órákor
fél 7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
fél 10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

Hétfőn

Egy napig látható! Rendes helyárak:

1. Nyitány.
2. A gomb.
3. A fáradhatatlan ember.
4. Náci és az öccse.
5. A nagynénit férjhez adják.

6. } **A becsületért.**
7. } Dráma 2 felvonásban.

Főszereplő: Psilander.

Kedden és szerdán: A háborus filmek első sorozata.

Továbbá.

Szenzációs, csodás, film-ujdonság.

Vörös vagy fehér.

Helyárak:	
Páholyülés	85 fillér.
Földszinti ülőhely	52 fillér.
Alsó erkélyülés	42 fillér.
Felső erkélyülés	22 fillér.

EGYETEM MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Hétfőn.

Csak egy napig. Rendes helyárak:

1. Nyitány.
2. Irtózat a büntől.
3. A tengerész szerelmei.
4. Oh ez a gomb.
5. San Martinó
6. Jani füttyművész,

7. } **A bűnös anya.**
8. } Dráma 2 felvonásban.

Kedden és szerdán: A háborus képek első sorozata.

Továbbá.

Kedden Ilona naplója.
Szerdán Parsifal.

Csütörtökön:

Páratlanul gazdag műsor két slágerrel.

I.

A hazugság.

II.

Jó tett helyébe jót várj.
(Háborus dráma.)

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
I. hely	52 fillér.
Zártszék	32 fillér.
Ruhatár	6 fillér.
Műsor	6 fillér.